



初中

# 青草地

2021.6.8 星期二

新闻热线：86221563  
投稿邮箱：qcd0576@163.com  
温岭市融媒体中心  
温岭市教育局合办  
国内统一刊号 CN33-0106



本报讯(记者江倩倩/文 朱海伟/图)暮投石壕村,有吏夜捉人。老翁逾墙走,老妇出门看。吏呼一何怒!妇啼一何苦。6月1日下午,在市四中的报告厅,由八(3)班、八(4)班学生演绎的《石壕吏》拉开了学校课本剧比赛的大幕。七八年级学生,自编自导自演,演绎了14篇经典的课文剧目。

这次课本剧比赛,是市四中红五月校园艺术节的其中一项活动,学校以两个班级合作演绎一个课本剧的方式,增强学生的团队协作能力。这次举办课本剧比赛,主要是为了加强中学生思想道德建设,进一步激发学生的爱国情怀,通过艺术活动的形式,提升学生的综合素养,拓展语文教学途径,同时也给学生提供一个自我展示、相互交流的平台。市四中相关负责教师介绍。

龙丘居士亦可怜,谈空说有夜不眠。忽闻河东狮子吼,拄杖落手心茫然。河东狮吼的典故就出自苏轼这首《寄吴德仁兼简陈季常》。八(9)班、八(10)班的学生表演了课本剧《东坡传记》,其中第二幕中,学生就演绎了著名的河东狮吼,把苏轼好友陈季常妻管严的形象烘托出来。

在编排《东坡传记》时,学生将剧情分成了五个部分,贯穿苏轼娶妻、会友、丧妻、赤壁泛舟、病逝等一生重要的事件,并用苏轼的名篇转场串联。编排这部剧的灵感来自语文老师对苏轼的解读。导演、八(10)班的方叶介绍,七年级时,语文老师章正辉利用一个星期开展了关



于苏轼的主题阅读,将苏轼的生平、人物事件、人物形象、诗词分析得非常透彻,给学生留下了非常深刻的印象。

在《东坡传记》编排上,同学们还别出心裁让男生演绎苏轼的老婆王弗,一出场,就把节目推向了高潮,引得阵阵爆笑和掌声。

这次课本剧表演,学生对苏轼及其身边人物的把握非常到位,说明我们的主题阅读效果是显著的。章正辉对于学生的演绎非常满意,不过,最后因为超时而扣分有点可惜。

《皇帝的新装》《桃花源记》《羚羊木雕》《泥人张》《论语新编》学生用自己对课文的理解,将故事、人物刻画得入木三分。像《泥人张》这一作品,学生编排得非常好,旁白



处理得非常好,许多台词都是原著里没有的。通过这些语言、细节,将海王张飞、跋扈、泥人张遇事沉着的性格展示得淋漓尽致。评委老师曾雪玲点评道。

经过评比,《木兰从军》《变色龙》《泥人张》《论语新编》等四个作品获得了一等奖。



## 实验学校 》

## 火炬接力 为中考助力

本报讯(记者江潇扬)5月25日晚,市实验学校灯火通明,在两旁人墙围成的跑道上,10名学生举着火炬,绕着学校一路飞驰前行。这是为庆祝中国共产党成立100周年,市实验学校开展的闪耀火炬,传承精神火炬接力活动。

当天,该校每班派出10名运动员,依次绕校园跑一圈。一圈代表10年,十圈代表建党100周年。学校相关负责人表示,希望通过此次活动,将改革开放的精神、不懈奋斗的追求和迎难而上的力量,传递给学校的初三学子们,实现薪火相传,再创辉煌。

在黑夜的衬托下,点燃的火炬格外明亮。各班运动员依次上台,接过火炬。比我想象中重。第一次见到火炬的学生们好奇地打量着,不时地讨论着。两旁,初一、初二的学生们举着横幅,横幅上写着火炬接力传红色精神,拼搏进取攀中考高峰,两行大字,围成了一条跑道。随着老师的一声令下,10名选手立马冲了出去。一时间,人声鼎沸,欢呼声、呐喊声、加油声不绝于耳。

我觉得自己一辈子都不会忘记这场活动。刚跑完一圈,初三(3)班林紫涵气喘吁吁地说。对于本次活动,她十分期待,主动报名参加。离中考没多久了,希望能给初中生活留下一些回忆。她提到,跑完以后,原本因为学习而焦虑的心情舒畅了许多。

此次活动是市实验学校庆祝建党100周年系列活动中的一个篇章。除了火炬接力活动,学校还策划了唱红歌、画雨伞等活动。

## 市三中 》

## 520,表白班主任

本报讯(通讯员陈蕾馨)每年的5月20日,是市第三中学教育集团的班主任节,今年的活动主题是和你一起,美丽绽放。在这个适合表达爱的日子里,三中的学生们大声告白班主任。

世界上有一种情,比亲情更动人,比友情更醉人。那就是老师对我们的关怀和谆谆教诲,您用辛勤的汗水浇灌每一个幼小的心灵,用爱心呵护每一个稚嫩的臂膀,用关爱扶持每一个成长的背影,师恩难忘,敬爱的老师,祝您节日快乐。在5月19日的主题班会上,七(12)班的陈瑶专门制作了暖心小视频,表达对老师的敬意和爱戴。

当天,全校各个班级在班委的精心组织下,开展庆祝班主任节的活动,同学们提前准备好了惊喜,有制作视频,有载歌载舞,有点滴回忆,让班主任们感受到来自学生的温暖祝福。他们将自己对班主任的喜爱之情写进文字里,送上一封封情书。

5月20日下午,学校还召开了和美班主任节庆祝大会,邀请了温岭市第三中学教育集团本部、东部校区担任班主任工作20年以上的教师、行政、全体班主任以及各个年级学生代表共同参加。

学校之所以设立这样一个节日,是为了让班主任在繁忙的工作中,能够真切地体会到学校领导、同事、学生对自己工作的理解、尊重和感激,同时搭建平台来促进班主任队伍的专业化成长。市三中校长张华君说。

在庆祝大会上,每班班长都上台给各自的班主任献上了鲜花,表达他们对班主任的感恩之情。校级领导还为工作年限在20年及以上的和美班主任送上鲜花和奖杯。